
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 11/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 
ΘΕΜΑ: «Μεγάλη αύξηση των ροών μη νόμιμων μεταναστών μέσω 

Βουλγαρίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνοριακών Φυλάκων 
(Π.Ο.Σ.ΦΥ.), κ. Παναγιώτη Χαρέλα και σε συνέντευξή του την 21η Οκτωβρίου στο ράδιο 
«Χρόνος 87,5 fm)»: «Έχουμε μεγάλη αύξηση του μεταναστευτικού στη Ροδόπη ...Οι 
διακινητές κάνουν κουμάντο στα περάσματα, προωθούν και μεταφέρουν τους 
μετανάστες, δεν υπάρχει κανένας μετανάστης αυτήν την στιγμή που να έρχεται μόνος 
του. Υπάρχουν αντικείμενα που επιβάλλουν την αύξηση προσλήψεων αστυνομικού 
προσωπικού». Κατά την έρευνα του «XRONOS.GR» της 21ης Οκτωβρίου οι μη νόμιμοι 
μετανάστες περνούν τα σύνορα από Τουρκία προς Βουλγαρία και κατόπιν εισέρχονται 
στην Ελλάδα από τον ορεινό όγκο προς την κάθοδο από την Κερασιά. Από τη στιγμή 
κατά την οποία στον Έβρο ενισχύονται οι δυνάμεις φυλάξεως, είναι επόμενο οι 
διακινητές να αλλάζουν τα δρομολόγιά τους προς τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα και 
κατά την έρευνα η Βουλγαρία να αδιαφορεί ή να παραμένει αδιάφορη, παρά τις εξ 
αντιθέτου διαβεβαιώσεις της για συνεργασία με την Ελλάδα για το θέμα αυτό. Πλέον, οι 
πρόσφυγες και ιδιαίτερα τα γυναικόπαιδα αποτελούν μια ελάχιστη μειοψηφία, αφού η 
συντριπτική πλειοψηφία των ροών αποτελείται από νεαρούς άνδρες από άλλες χώρες 
και κατά συνέπεια πρόκειται περί ορδών μη νόμιμων μεταναστών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Αληθεύει ή όχι ο ισχυρισμός της έρευνας ότι η Βουλγαρία αδιαφορεί για τις ροές, οι 
οποίες κατευθύνονται μέσω του εδάφους της προς την Ελλάδα; 

2. Υπάρχει συμφωνία Βουλγαρίας - Ελλάδος για συνεργασία στον συγκεκριμένο τομέα, 
η οποία δεν τηρείται από την πρώτη πλευρά, κάτι το οποίο είναι οφθαλμοφανέστατο εκ 
του αποτελέσματος; 

3. Υποχρεούσθε τους εισερχόμενους μέσω Βουλγαρίας να τους επαναπροωθείτε προς 
αυτήν; Σε θετική απάντηση, γιατί δεν το πράττετε; 
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4. Η Βουλγαρία, όπως και τα Σκόπια, επαναπροωθούν όσους εισέρχονται στις χώρες 
τους από το έδαφός μας πίσω στη χώρα μας. Αν το πράττουν νομίμως, γιατί δεν το 
πράττετε και εσείς προς αυτές; Αν το πράττουν παρανόμως, γιατί το επιτρέπετε; 

5. Πόσους συνολικά παρανόμους εισερχόμενους μη νόμιμους μετανάστες από τη 
Βουλγαρία επαναπροωθήσατε προς αυτήν και πόσοι συνολικά εισήλθαν από αυτή κατά 
τα έτη 2021 μέχρι τούδε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




